

(三)业务量：邮政汇款多属个人款项。历年业务量较为平稳。除六十年代中期省社教工作队干部汇款较多外，一般年份开发汇票在四、五万张左右。上虞县旅外人士众多，每年有大量款项汇入，历来汇入款大于汇出款。此种兑超现象，1981年后逐年递增，对市场购买力有一定影响。

上虞县几个年份的邮政汇兑业务量

年 份	开发汇票数量(万张)	汇出金额(万元)	汇入金额(万元)	兑超金额(万元)
1950	0.81			
1953	2.97			
1957	3.40			
1962	4.16			
1965	6.39			
1970	3.75			
1975	4.46			
1978	4.67			
1980	5.51			
1981	5.99	376.73	745.76	369.03
1982	5.22	308.33	854.76	446.43
1983	5.27	321.82	863.78	541.96
1984	5.84	428.10	1148.97	720.87
1985	7.08	604.20	1657.80	1053.60

四、报刊发行

报刊发行是解放以后的一项新兴业务。百官邮局于1949年7月开始代订代销浙江日报。1951年邮发合一后，全面收订各类邮发报刊。1953年贯彻执行定期定额计划发行办法，实行预订制度。

1956年5月，中共上虞县委机关报“上虞报”试刊，7月实行邮发。1961年2月停刊。

1957年后，因纸张供应紧张，部分报刊曾控制发行，如浙江日报分配上虞县订阅数1962年为1750份，1967年为3500份，1977年为8200份，不得超订。“参考消息”、“解放军报”、“共产党员”等报刊须凭规定的证明订阅。1983年起，除极少数内部报刊外，其他一律敞开发行，不再限制。

1983年百官镇上设报刊门市部，零售一百多种杂志及“广播节目报”、“经济生活报”、“报刊文摘”等发行数量较大的报纸。

1950年上虞县发行各种报纸1400份，杂志200份。1953年互助合作化时期，邮局组织力量推广农村报刊，这年报刊期发份数增至6600份。1955年，全县1836个农业生产合作社中有933个社订阅党报。1956年首期“上虞报”订阅数7110份。1958年公社化时，全县报刊期发份数猛增至6.64万份，公社、大队、生产队普遍订阅中央、省、地、县四级党报。1963年贯彻“调整、巩固、充实、提高”八字方针，报刊发行量锐减“文化大革命”期间，大部分杂志停刊，1970年订阅的杂志仅0.19万份。粉碎“四人帮”后，报刊发行量回升。1979年起以年平均递增20%的速度持续上升。1985年，全县发行各类报纸392种、杂志1975种，报刊期发份数达16.56万份。

上虞县几个年份的报刊发行量数列

数 量 年 份	项 目	报纸期发份数 (万份)	报纸累计份数 (万份)	杂志期发份数 (万份)	杂志累计份数 (万份)
	1950	0.14	41.43	0.02	0.72
1953		0.42	96.81	0.24	4.33
1957		0.76	141.4	0.67	11.85
1962		0.58	135.3	0.28	5.56
1965		1.19	273.27	1.11	16.74
1970		1.84	499.6	0.19	3.54
1975		1.77	506.72	1.10	14.34
1978		2.67	597.35	1.88	21.00
1980		3.71	689.10	3.24	34.38
1985		9.36	1293.62	7.20	96.66

五、机要通信

机要通信原由县委机关交通班办理。1957年4月1日，上虞县邮电局根据县委指示，接办机要通信业务，配机要员3人，成立机要组。1958年3月10日起，办理县以下机要通信，开辟东关、崧厦、章镇三条路线，将机要文件送到公社一级。1963年改为投送到区，区以下各公社的文件由指定符合条件的支局所人员投送。1974年1月15日起，县内机要文件改由普通邮政渠道运送。1978年6月，县以下的机要通信业务停办，但部队文件仍照常收发。

机要通信的使用范围为：县级机关各科、局、委，县银行、供销社、防疫站、团县委、妇联、总工会、驻虞部队以及属于地市级的厂矿（卫生陶瓷厂）、学校（中专）可以寄递全国机要文件；县党校、档案馆、民警队以及局以下公司一级单位可以寄递省内机要文件。